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AOS ONZE DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS DEZENOVE 

HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A OCTOGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 

DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR 

ROBERTO MOTA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ALEX 

NOGUEIRA, CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR, JOSUÉ DE OLIVEIRA 

KERSTEN, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, PEDRO FERREIRA DE LIMA, 

FRANCISCO CARLOS CABRINI, PEDRO GILMAR NOGUEIRA E VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS VEREADORES ADRIANA 

COCCI DE MORAES CASTRO E PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. APÓS SER 

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU 

AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. 

INICIALMENTE O VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI FEZ A LEITURA DOS 

VERSÍCULOS BÍBLICOS JOÃO 7:18 E LUCAS 6:45 E, EM SEGUIDA, PROCEDEU A 

LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, O SEGUNDO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: 

REQUERIMENTO Nº 28/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA 

KERSTEN; REQUERIMENTOS Nº 12/2015, Nº 13/2015, Nº 14/2015, Nº 15/2015, Nº 

16/2015, Nº 17/2015, Nº 18/2015, Nº 19/2015, Nº 20/2015, Nº 21/2015, Nº 22/2015, Nº 

23/2015, Nº 24/2015, Nº 25/2015, Nº 26/2015, Nº 27/2015, Nº 28/2015, Nº 29/2015, Nº 

30/2015, Nº 31/2015, Nº 33/2015, Nº 34/2015, Nº 35/2015, Nº 36/2015, Nº 37/2015, Nº 

38/2015, Nº 39/2015, Nº 40/2015, Nº 41/2015, Nº 42/2015, Nº 43/2015, Nº 44/2015, Nº 

45/2015, Nº 46/2015, Nº 47/2015, Nº 48/2015 E Nº 49/2015, TODOS DE AUTORIA DA 

VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. EM SEGUIDA, O PRIMEIRO-

VICE-PRESIDENTE, VEREADOR ALEX NOGUEIRA, FEZ A LEITURA DAS 

PROVIDÊNCIAS DA MESA. NA SEQUÊNCIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO PARA 

ORADORES INSCRITOS E, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR ESMAEL 

PADILHA FALOU A RESPEITO DOS ACONTECIMENTOS DA SESSÃO ANTERIOR, 

REALIZADA NO DIA QUATRO DE MAIO DO CORRENTE, PRESIDIDA PELO 

PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR ALEX NOGUEIRA, QUANDO OCORREU 
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UM EPISÓDIO, SOBRE O QUAL O VEREADOR ESMAEL PADILHA VEIO À TRIBUNA 

DA CASA PEDIR DESCULPAS A TODOS OS VEREADORES PELO FATO OCORRIDO, 

PORQUE OS VEREADORES REPRESENTAM O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E FOI 

UMA SITUAÇÃO LAMENTÁVEL, CUJOS ACONTECIMENTOS HOJE A CIDADE 

INTEIRA COMENTA E DISSE QUE, PARA ENCERRAR-SE ESTE ASSUNTO DIANTE 

DA SOCIEDADE E DE TODOS QUE ACOMPANHAM A SESSÃO PELA INTERNET, 

PEDIU DESCULPAS ÀS PESSOAS QUE ESTAVAM PRESENTES NO PLENÁRIO 

NAQUELA OCASIÃO. DISSE QUE, MESMO ASSIM, VAI CONTINUAR DISCUTINDO E 

DEFENDENDO TODOS OS PROJETOS DE LEI DO PREFEITO E DESTA CASA, 

DEFENDENDO SEMPRE OS INTERESSES DA POPULAÇÃO E, ESPECIALMENTE, VAI 

CONTINUAR SEMPRE DEFENDENDO A FAMÍLIA DE ARAUCÁRIA E, 

PRINCIPALMENTE, A SUA FAMÍLIA. NOVAMENTE PEDIU DESCULPAS A TODOS OS 

VEREADORES, AO PÚBLICO, ÀS PESSOAS QUE ASSISTEM PELA INTERNET E 

DISSE QUE UMA COISA QUE APRENDEU É QUE A FAMÍLIA SEMPRE VEM EM 

PRIMEIRO LUGAR, SEJA ONDE FOR, NA CÂMARA, NA PREFEITURA, NA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA OU EM QUALQUER OUTRO LUGAR, O VEREADOR 

DISSE QUE SEMPRE ESTARÁ DEFENDENDO A SUA FAMÍLIA. CONCLUINDO. COMO 

SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR ABORDOU, 

PRIMEIRAMENTE, SOBRE A QUESTÃO DO OCORRIDO NO CENTRO CÍVICO EM 

CURITIBA, E DISSE QUE OBSERVOU PUBLICADO NO JORNAL GAZETA DO POVO 

DE SEGUNDA-FEIRA, UMA FOTOGRAFIA DO GOVERNADOR DO ESTADO, BETO 

RICHA, PARA O QUAL DEU UMA ENTREVISTA E, ENTRE OUTRAS AFIRMAÇÕES, 

COMO TEM MUITO POLÍTICO QUE DISTORCE AQUILO QUE FAZ E BUSCA 

SUBTERFÚGIOS PARA TENTAR JUSTIFICAR AS SUAS ATITUDES 

DESTEMPERADAS E TRUCULENTAS, ASSIM, O GOVERNADOR BETO RICHA, EM 

PARTE DA ENTREVISTA, PARA USAR A TÁTICA DO SENHOR PAULO MALUF, 

QUANDO É QUESTIONADO SOBRE OS ROUBOS E SOBRE CONTAS NO EXTERIOR, 

SAI PELA TANGENTE, SEMPRE INVENTANDO UMA DESCULPA E BUSCANDO 

MUDAR O FOCO DA DISCUSSÃO. O VEREADOR DISSE QUE ESTA É UMA TÁTICA 

MANJADA DE O POLÍTICO TENTAR SE DEFENDER DESVIANDO O FOCO DA 

DISCUSSÃO. ESTA É A TÁTICA DO MALUF E DE OUTROS POLÍTICOS POR ESTE 
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BRASIL AFORA, E ESTA FOI TAMBÉM A TÁTICA DO GOVERNADOR BETO RICHA. O 

VEREADOR LEU ALGUNS TRECHOS DA ENTREVISTA PARA ILUSTRAR, COMO A 

PERGUNTA: “ALGUM ARREPENDIMENTO PESSOAL QUANTO À SUA CONDUÇÃO 

DOS FATOS”, E A RESPOSTA DO GOVERNADOR: “VEJAM BEM, O QUE EU FIZ FOI 

PEDIR O CERCO À ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, ORIENTEI O TEMPO TODO O 

COMANDO, O SECRETÁRIO QUE AVISASSE OS POLICIAIS E ORIENTASSE QUE 

TIVESSEM CALMA, SERENIDADE, TOLERÂNCIA E EVITASSEM, DE TODA FORMA, O 

CONFRONTO E A AGRESSÃO, NINGUÉM DESEJA QUALQUER PESSOA AGREDIDA 

OU QUALQUER PESSOA FERIDA”. “FALO COM MUITA FRANQUEZA E MUITA 

SINCERIDADE, EU SOFRO NA ALMA, FUI ATINGIDO NA ALMA PELO QUE ESTÁ 

ACONTECENDO, O MAIS MACHUCADO DE TUDO FUI EU”. PORTANTO, DISSE O 

VEREADOR, PALAVRAS DE BETO RICHA, USANDO AQUELA VELHA TÁTICA DE 

TIRAR O FOCO DE ONDE REALMENTE ESTÁ. O VEREADOR DISSE QUE 

APRESENTOU UM REQUERIMENTO, QUE PROVAVELMENTE, SE APROVADO OU 

NÃO, POIS DE QUALQUER FORMA TERÁ QUE APRESENTAR UM PROJETO DE LEI, 

É PARA QUE SE COLOQUE EM VOTAÇÃO NESTA CASA PELOS VEREADORES, OS 

QUAIS APROVARAM O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR BETO 

RICHA, ENTÃO PREFEITO DE CURITIBA, E FALOU QUE NÃO TEM NADA A VER COM 

QUESTÃO PARTIDÁRIA, PORQUE O BETO RICHA É DO PSDB – PARTIDO DA 

SOCIAL DEMOCRACIA BRASILEIRA, E TRATOU OS PROFESSORES DESTA FORMA, 

E O GOVERNADOR DE SÃO PAULO, GERALDO ALKMIM, É TAMBÉM DO PSDB, E 

ESTÁ ENFRENTANDO UMA GREVE DO MAGISTÉRIO DE CINQUENTA DIAS E, NO 

ENTANTO, NÃO AGIU, DE NENHUMA FORMA, EM NENHUM MOMENTO, COM 

TRUCULÊNCIA, POR ISSO, NÃO É QUESTÃO PARTIDÁRIA, É UMA QUESTÃO DE 

COMO O GOVERNANTE SE COMPORTA. QUANTO AOS EPISÓDIOS QUE 

ACONTECERAM NA SEMANA PASSADA, O VEREADOR INFORMOU QUE JÁ 

APRESENTOU UMA NOTA DE ESCLARECIMENTO NA REDE SOCIAL FACEBOOK, E 

DISSE QUE QUEM ESTAVA PRESENTE OBSERVOU, E A GRAVAÇÃO DE VÍDEO DA 

SESSÃO, QUE JÁ FOI ENCAMINHADA AO SEU ADVOGADO, MOSTRA A SEQUÊNCIA 

DOS FATOS, DE ONDE PARTIU A AGRESSÃO, E RELATOU  QUE QUANDO PEDIU 

LICENÇA AO PRESIDENTE DA SESSÃO, VEREADOR ALEX NOGUEIRA, PARA SE 
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RETIRAR DA SESSÃO, O QUE É PRAXE, DE NO ESPAÇO DE EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS UM VEREADOR AUSENTAR-SE, E NAQUELE MOMENTO FOI CHAMADO 

DE CACHORRO, E QUANDO FOI CHAMADO DE CACHORRO, O QUE NÃO ACREDITA 

SER UM TERMO PARA SER USADO NEM NA CÂMARA E NEM EM OUTRO LUGAR, O 

VEREADOR REVIDOU, FALANDO QUE SE HOUVESSE ALGUM CACHORRO NÃO 

ERA ELE E, A PARTIR DAQUELE MOMENTO, FOI ARREMESSADO UM CELULAR EM 

SUA DIREÇÃO E ATINGIU UM MICROFONE. E A PARTIR DO ARREMESSO DO 

CELULAR HOUVE UM DESLOCAMENTO DO VEREADOR ESMAEL PADILHA EM SUA 

DIREÇÃO PARA TENTAR AGREDI-LO FISICAMENTE, COMO ELE FEZ EM OUTRA 

OCASIÃO NA CÂMARA, QUANDO O VEREADOR ESTAVA COM AS DUAS MÃOS 

OCUPADAS, E NO FINAL, QUANDO JÁ HAVIA SIDO ENCERRADA A SESSÃO PELO 

PRESIDENTE, O VEREADOR CLODOALDO CITARA UM DETERMINADO CASO. O 

VEREADOR CLODOALDO DISSE QUE JÁ CONVERSOU COM A FAMÍLIA E 

PENITENCIOU-SE, MAS, REAFIRMOU QUE VAI CONTINUAR AQUI DENUNCIANDO 

AS FALCATRUAS, A CORRUPÇÃO, A ROUBALHEIRA QUE ESTÁ EXISTINDO NESTA 

ADMINISTRAÇÃO, COMO, POR EXEMPLO, NO HOSPITAL MUNICIPAL, ONDE ATÉ 

AGORA A CPI – COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO DO HOSPITAL 

MUNICIPAL NÃO APUROU NADA, A ROUBALHEIRA NA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS, ONDE SE CONSTATA QUE ASFALTO, QUE ERA PARA SER DE CINCO FOI 

COLOCADO DE DOIS E MEIO A TRÊS, NA CMTC – COMPANHIA MUNICIPAL DE 

TRANSPORTE COLETIVO, ONDE O DINHEIRO VAI PELO RALO E, POR ISSO, O 

VEREADOR VAI CONTINUAR DENUNCIANDO E DISSE QUE DIFÍCIL É, MAS NÃO SE 

INTIMIDA E DISSE QUE CHEGA DE ROUBO E FALCATRUA EM ARAUCÁRIA. 

DESCULPOU-SE, MAIS UMA VEZ, COM OS VEREADORES E COM A POPULAÇÃO, 

MAS FALOU QUE DEVE FICAR CLARO QUE ESTA HISTÓRIA DE MALUF, DE BETO 

RICHA, DE QUERER DESVIAR O FOCO DA QUESTÃO DEVE TERMINAR. 

CONCLUINDO. COMO TERCEIRO INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI DE 

OLIVEIRA FALOU QUE DURANTE A SEMANA ACOMPANHOU PELA REDE SOCIAL 

FACEBOOK A RESPEITO DE REUNIÕES COM O PREFEITO, E AO FALAR DO 

GOVERNO, OS VEREADORES TEM QUE, NESTE MOMENTO FICAR MUITO FELIZES, 

PORQUE FOI UM TRABALHO EM QUE TODOS OS VEREADORES E O PREFEITO 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

11/05/2015 

 

 

ESTAVAM EMPENHADOS PARA TRAZER NOVAMENTE A INTEGRAÇÃO DO 

TRANSPORTE COLETIVO, PORQUE BENEFICIA DIRETAMENTE A POPULAÇÃO QUE 

MAIS NECESSITA, ENTÃO, É UMA GRANDE VITÓRIA E NÃO DEVERIA TER 

ACONTECIDO E, JÁ QUE ACONTECEU, A OBRIGAÇÃO DOS VEREADORES ERA DE 

CORRER ATRÁS E TODOS FORAM EM BUSCA DE SOLUÇÃO, CADA UM À SUA 

MANEIRA, E O MAIS IMPORTANTE É QUE SE CHEGOU A UMA VITÓRIA QUE 

FAVORECEU A TODA A NOSSA COMUNIDADE, POR ISSO, TODOS ESTÃO DE 

PARABÉNS PELO EMPENHO E, CUMPRINDO SUAS OBRIGAÇÕES, COM O SEU 

DEVER, PARA QUE FOSSE TRAZIDO ESTE BENEFÍCIO PARA A POPULAÇÃO, QUE 

ESTAVA BASTANTE REVOLTADA, DENTRO DE SEU DIREITO. FALOU SOBRE UM 

COMENTÁRIO DA SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO, DE QUE ESTÁ SENDO 

ENCAMINHADO A ESTA CASA UM PROJETO DO VALE CRECHE, E DISSE QUE 

GOSTARIA DE COMENTAR SOBRE ISTO PORQUE, HÁ POUCOS DIAS, SOUBE-SE 

PELO NOTICIÁRIO QUE AS PROFESSORAS ESTÃO ATÉ QUERENDO ENTRAR EM 

GREVE PORQUE AS CRECHES ESTÃO SUPERLOTADAS, E REALMENTE ESTÃO, E 

PERGUNTOU QUAL SERIA O MELHOR CAMINHO, SE ERA DEIXAR QUE 

CONTINUASSEM SOFRENDO DESTA MANEIRA OU VAI SE ACHAR UM CAMINHO 

PARA AS PROFESSORAS. RELATOU QUE HÁ UM TEMPO FEZ UM PROJETO DE LEI 

JUSTAMENTE NESTE CAMINHO E FOI QUESTIONADO POR PESSOAS QUE ERAM 

VINCULADAS AO SINDICATO, QUE QUERIAM SABER SE O VEREADOR OU ALGUÉM 

DE SUA FAMÍLIA TINHA ALGUMA ESCOLINHA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. 

DISSE QUE NÃO TINHA, NÃO TEM E NÃO TEM INTERESSE, NEM FORMAÇÃO PARA 

MONTAR ESCOLINHA NENHUMA, MAS TEM A PREOCUPAÇÃO COM OS PAIS E AS 

MÃES QUE PRECISAM TRABALHAR E NÃO TEM ONDE DEIXAR SEUS FILHOS. 

DISSE QUE HOJE TEMOS MAIS DE TRÊS MIL CRIANÇAS NA FILA PARA AS 

CRECHES E RELEMBROU O EMPENHO, COM O AUXÍLIO DO VEREADOR ALEX 

NOGUEIRA, NA ÉPOCA QUE APRESENTOU SEU PROJETO, BEM COMO, COM 

OUTROS VEREADORES, COMO O PRESIDENTE NA ÉPOCA, VEREADOR PEDRO 

NOGUEIRA, E ROBERTO MOTA, E FORAM ATÉ OS MUNICÍPIOS DE ESTEIO E 

CANOAS, NO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, PARA CONHECER O 

FUNCIONAMENTO DESTE PROJETO NAQUELAS CIDADES, PARA MELHOR 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

11/05/2015 

 

 

ENTENDIMENTO, PORQUE EM MOMENTO ALGUM VAI SER TIRADO O TRABALHO 

DAQUELES PROFESSORES QUE JÁ O TEM POR DIREITO, E ESSAS VAGAS SERIAM 

ENCAMINHADAS APENAS PARA AS ESCOLINHAS PARTICULARES NAS REGIÕES 

QUE NÃO TIVESSEM MAIS VAGAS NAS ESCOLAS PÚBLICAS, PORQUE É UM 

DIREITO QUE ESTÁ NO ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE QUE ELA VÁ 

PARA UMA SALA DE AULA. PERGUNTOU COMO É QUE ESTARIA VINDO O 

PROJETO AGORA, E COMO NÃO SABE, VAI QUESTIONAR E DISSE QUE É 

IMPORTANTE QUE TODOS OS VEREADORES DISCUTAM PORQUE DEVEM SER 

APRECIADOS OS DOIS LADOS, NÃO DEIXAR QUE OS PROFESSORES FIQUEM 

SOFRENDO NUMA SALA DE AULA SOBRECARREGADA, PORQUE SE ACONTECER 

ALGO COM UMA CRIANÇA VAI SER IMPUTADA A CULPA AO PROFESSOR, MAS, AO 

MESMO TEMPO, NÃO SE PODE DEIXAR QUE SEJA DESCUMPRIDO O DIREITO DA 

CRIANÇA DE ESTAR NUMA SALA DE AULA, POR ISSO, ESPERA QUE VENHM PARA 

O LEGISLATIVO PRIMEIRO OS QUESTIONAMENTOS PARA SEREM DISCUTIDOS, 

PARA QUE TAMBÉM A POPULAÇÃO TENHA ACESSO, E DISSE QUE O PROJETO 

VAI FAZER COM QUE A MÃE DE FAMÍLIA POSSA DAR UMA AJUDA DE UM 

SUSTENTO MELHOR PARA SUA FAMÍLIA, PARA AJUDAR O PAI DE FAMÍLIA, POR 

ISSO, PRECISA-SE DISCUTIR, JUNTAMENTE COM OS PROFESSORES, PARA SE 

SABER O QUE É O MELHOR PARA OS DOIS LADOS. CONCLUINDO. NÃO HAVENDO 

MAIS INSCRITOS, NEM NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-

SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 28/2015 

– CJR, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1715/2015, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1715/2015, 

DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “ALTERA A REDAÇÃO DO 

PARÁGRAFO 2º DO ARTIGO 89 DA LEI MUNICIPAL Nº 1.703/2006 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, 

COMENTOU QUE ESTE PROJETO DE LEI É IMPORTANTE PORQUE A CLT – 

CONSOLIDAÇÃO DAS LEIS DO TRABALHO TRATA DO PERÍODO AQUISITIVO DE 

DOZE MESES E O PROJETO BENEFICIA O PROFESSOR QUE TIVER O PERÍODO 

AQUISITIVO DE SUAS FÉRIAS EM DESCOMPASSO COM O PERÍODO DAS FÉRIAS 
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ESCOLARES. OPROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 17/2015 – CJR, REFERENTE 

AO PROJETO DE LEI Nº 06/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR 

NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 06/2015, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. SÚMULA: “FICA INSTITUÍDA, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, A CAMPANHA EDUCATIVA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A SÍNDROME ALCOÓLICA FETAL (SAF), E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, 

PARABENIZOU O VEREADOR AUTOR DA PROPOSIÇÃO, PORQUE ESTE É UM 

PROJETO QUE TRATA DA MÃE QUE É USUÁRIA DE ÁLCOOL OU DROGAS, QUE 

SÃO PASSADAS PELA PLACENTA À CRIANÇA, E O MUNICÍPIO DEVE FAZER ESTA 

CAMPANHA PARA, PRINCIPALMENTE, ABORDAR A MÃE PARA DEIXAR O USO DAS 

DROGAS, PORQUE ESTA TRANSMISSÃO PLACENTÁRIA COMPROMETE O 

CÉREBRO E OS RINS, TRAZ MÁ FORMAÇÃO ORGÂNICA E ISTO É UMA COISA 

MUITO SÉRIA. DISSE QUE MAIS DE QUARENTA MIL CRIANÇAS POR ANO SÃO 

ACOMETIDAS POR INÚMEROS PROBLEMAS DEVIDO A ESTA SÍNDROME, POR 

ISSO A IMPORTÂNCIA DA CAMPANHA NO MUNICÍPIO PARA A ORIENTAÇÃO, 

PORQUE, MUITAS VEZES, A MULHER ESTÁ GRÁVIDA E NÃO SABE, E SÓ 

DESCOBRE MAIS TARDE, QUANDO JÁ FEZ USO DE MUITAS SUBSTÂNCIAS 

TÓXICAS. DISSE QUE É UMA CONTRIBUIÇÃO MUITO GRANDE DA CÂMARA 

MUNICIPAL A APROVAÇÃO DESTE PROJETO.  A PROPOSIÇÃO FOI APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PARECER Nº 29/2015 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 11/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 11/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR. SÚMULA: “INSTITUI O DIA MUNICIPAL 

DO PASTOR NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 10/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 
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GILMAR NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 14/2015, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR. O VEREADOR 

VANDERLEI DE OLIVEIRA COMENTOU QUE O REQUERIMENTO FAZ ALUSÃO A UM 

PROJETO DE LEI O QUAL, POR NÃO SER VEREADOR NA ÉPOCA, NÃO TEM HOJE 

O DIREITO DE VOTAR A FAVOR DESTA PROPOSIÇÃO, ATÉ PORQUE, QUANDO FOI 

APROVADO O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO PARA O SENHOR BETO RICHA, 

NA ÉPOCA PREFEITO DE CURITIBA, HAVIA, COM CERTEZA, UM MOTIVO E, HOJE, 

O VEREADOR NÃO SE VÊ NO DIREITO DE PEDIR A RETIRADA DO TÍTULO, POR 

ISSO, MANIFESTOU QUE VOTARÁ CONTRÁRIO AO REQUERIMENTO. O VEREADOR 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR, AUTOR DA PROPOSIÇÃO, COMENTOU QUE SE 

TRATA DE UM PEDIDO DE REVOGAÇÃO DA LEI QUE CONCEDEU O TÍTULO DE 

CIDADÃO HONORÁRIO DE ARAUCÁRIA AO GOVERNADOR CARLOS ALBERTO 

RICHA, E DISSE QUE CADA UM TEM A SUA AVALIAÇÃO, MAS ENTENDE QUE PELA 

POSTURA QUE ELE TEVE PERANTE A CLASSE DOS PROFESSORES, NÃO TEM 

CONDIÇÕES DE RECEBER O TÍTULO DE CIDADÃO DE ARAUCÁRIA, PORQUE FOI 

UMA SITUAÇÃO QUE CORREU O MUNDO E AS JUSTIFICATIVAS FORAM AS MAIS 

ABSURDAS POSSÍVEIS PORQUE, DE ONDE O GOVERNADOR ESTAVA NO PALÁCIO 

IGUAÇU, ERA SÓ SAIR À JANELA OU ALGUM ASSESSOR LHE INFORMASSE, ELE 

PODERIA OBSERVAR TODA AQUELA PANCADARIA E AQUELE MASSACRE QUE 

ESTAVA ACONTECENDO, E BASTARIA O GOVERNADOR FAZER UMA LIGAÇÃO 

PARA QUE CESSASSE A PANCADARIA. POR ISSO, UM GOVERNADOR QUE 

PRESENCIOU TODO AQUELE MOVIMENTO E NÃO TOMOU UMA ATITUDE PARA 

CESSAR AQUILO QUE PODERIA TER OCASIONADO MORTES OU FERIMENTOS 

GRAVES EM PROFESSORES DESARMADOS, O VEREADOR EM SEU 

ENTENDIMENTO, E DISSE QUE CADA UM TEM O SEU, É UM CIDADÃO QUE NÃO 

MERECE VIR ATÉ ARAUCÁRIA E RECEBER O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, 

CONTUDO, QUEM DECIDE É A MAIORIA E QUANDO APRESENTAR O PROJETO DE 

LEI E, SE A MAIORIA ENTENDER QUE ELE MERECE VIR A ARAUCÁRIA PARA 

RECEBER O TÍTULO, É UMA DECISÃO DO COLEGIADO. O VEREADOR ESMAEL 

PADILHA DISSE QUE FOI O AUTOR DO PROJETO DE CONCESSÃO DO TÍTULO DE 
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CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR BETO RICHA E, NA ÉPOCA, NÃO HAVIA ESTAS 

AGRESSÕES A NINGUÉM, TANTO É QUE GANHOU A ELEIÇÃO NO PRIMEIRO 

TURNO, E DISSE QUE PARA SE REVOGAR UMA LEI, TALVEZ O VEREADOR 

CLODOALDO NÃO VIU DIREITO O REGIMENTO INTERNO, POIS PARA SE REVOGAR 

UMA LEI TEM QUE SE FAZER UMA OUTRA LEI REVOGANDO A PRIMEIRA, E NÃO 

COM UM REQUERIMENTO, PORQUE, SE NÃO, NO FUTURO SE PODERÁ APROVAR 

UM TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO PARA A PRESIDENTE DILMA, PARA A 

SENHORA GLEISI HOFFMAN, E ENTÃO UM OUTRO VEREADOR, QUE SEJA DE 

OUTRO PARTIDO, FAZ UM REQUERIMENTO PARA REVOGAR, OU ENTÃO, SERÁ 

FEITO NA FORMA MANUSCRITA, OU NUM GUARDANAPO, ATRAVÉS DE UM 

PEDIDO OU AINDA, SE FARIA UM REQUERIMENTO VERBAL, QUE PARA ALGUNS 

CASOS É REGIMENTAL. POR ISSO, SE VIR UM PROJETO DE LEI, E AÍ SIM, SE OS 

VEREADORES ENTENDEREM QUE DEVEM REVOGAR ESTA LEI SIM, MAS NÃO 

ATRAVÉS DE UM REQUERIMENTO, E MANIFESTOU QUE VOTARÁ CONTRÁRIO AO 

REQUERIMENTO, E DISSE QUE QUANDO O SENHOR BETO RICHA RECEBEU ESTE 

TÍTULO NÃO HAVIA NENHUM CONFLITO COM FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS, E DISSE 

QUE É CONTRA TAMBÉM À ATUAÇÃO QUE TEVE A POLÍCIA MILITAR, MAS ESTE 

TÍTULO JÁ FAZ ALGUNS ANOS QUE FOI CONCEDIDO, BEM COMO, ALGUNS 

VEREADORES DE HOJE NÃO ERAM VEREADORES NA ÉPOCA, COMO OS 

VEREADORES VANDERLEI DE OLIVEIRA E JOSUÉ KERSTEN, POR ISSO, FALOU 

QUE DEVE SER FEITO O CAMINHO CERTO E NÃO SIMPLESMENTE USAR UM 

REQUERIMENTO PARA REVOGAR UMA LEI. O REQUERIMENTO FOI REPROVADO 

PELA MAIORIA DOS PRESENTES, COM UM VOTO FAVORÁVEL DO VEREADOR 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR. FINDADA A ORDEM DO DIA, O VEREADOR ROBERTO 

MOTA AGRADECEU A SENHORA BIA, DA COMISSÃO DA ELEIÇÃO DO CONSELHO 

TUTELAR, PELO ATENDIMENTO AO OFÍCIO DA CÂMARA A RESPEITO DA 

DECLARAÇÃO DE IDONEIDADE, QUE NÃO SERIA MAIS VIÁVEL SER CONCEDIDA 

POR UMA PESSOA FÍSICA E AUTORIDADE PÚBLICA A TÍTULO DE DECLARAÇÃO 

DE IDONEIDADE MORAL A UMA PESSOA FÍSICA, SENDO RETIRADO DO EDITAL 

COMO REQUISITO PARA SER CANDIDATO, PELO QUE AGRADECEU O CMDCA – 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DE 
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ARAUCÁRIA, NA PESSOA DA ELISIANE, QUE É A PRESIDENTE DA ENTIDADE, BEM 

COMO, AVISOU ÀS PESSOAS INTERESSADAS QUE FOI PRORROGADO O PRAZO 

PARA AS INSCRIÇÕES ATÉ O DIA TREZE DE MAIO DO CORRENTE, AINDA EM 

TEMPO DAS PESSOAS QUE QUIZEREM CONCORRER AO CONSELHO TUTELAR DE 

ARAUCÁRIA, PARA FAZEREM SUAS INSCRIÇÕES. OS SITES DA CÂMARA E DA 

PREFEITURA DISPONIBILIZAM NA INTERNET O EDITAL PARA SE ACESSAR OS 

DOCUMENTOS QUE SÃO NECESSÁRIOS. O SENHOR PRESIDENTE FALOU 

TAMBÉM SOBRE OS QUESTIONAMENTOS QUE FORAM FEITOS SOBRE OS 

OCORRIDOS NA CÂMARA, E DISSE QUE O POSICIONAMENTO TOMADO FOI POR 

CAUSA DE PESSOAS QUE TINHAM, POR QUESTÕES ESSENCIALMENTE 

POLÍTICAS, INTERESSE SOMENTE EM COLOCAR LENHA NA FOGUEIRA E DE 

PROMOVER A BRIGA MAIS DO QUE EXISTIU DE FATO, DE PROMOVER DISCÓRDIA 

E MAIS DESENTENDIMENTOS E FAZER COM QUE ESTAS DISCUSSÕES, QUE 

ENVOLVEM FAMÍLIAS, SE PERPETUASSEM PARA MAIS DOIS A SEIS MESES E, NO 

ENTANTO, A FUNÇÃO DA CÂMARA NÃO É ESTA, POIS TEM COISAS MUITO MAIS 

IMPORTANTES PARA SE PREOCUPAR, ARAUCÁRIA TEM TRÊS MIL CRIANÇAS, 

PELO MENOS, NA FILA À ESPERA DE VAGAS NAS CRECHES, E OS VEREADORES, 

AINDA, SE PREOCUPAM COM ESTA SITUAÇÃO DIFÍCIL DO TRANSPORTE 

COLETIVO. COMENTOU QUE A CÂMARA FOI ABERTA PARA AS PESSOAS SE 

MANIFESTAREM E OS VEREADORES ACOMPANHARAM A GREVE DOS 

PROFESSORES, ABRIU-SE, TAMBÉM, A CÂMARA PARA OS PROFESSORES SE 

MANIFESTAREM. FALOU TAMBÉM DA QUESTÃO GRAVE DO DESEMPREGO NO 

MUNICÍPIO, TENDO SIDO APROVADO UM PROJETO DE LEI QUE, POR UM 

MILAGRE, AS EMPRESAS ESTÃO DEMONSTRANDO INTERESSE EM CUMPRIR, 

NÃO EM SETENTA POR CENTO, MAS EM CEM POR CENTO DAS VAGAS, E 

COMENTOU QUE O PLENÁRIO FICOU LOTADO VÁRIAS VEZES COM AS PESSOAS 

QUALIFICADAS QUE ESTAVAM DESEMPREGADAS. DISSE QUE HOJE O VEREADOR 

PEDRO NOGUEIRA, COM O SEU PROJETO DE LEI, QUE TAMBÉM É IMPORTANTE E 

AINDA, ESTÁ SENDO PREPARADA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA NA CÂMARA 

MUNICIPAL PARA ABRODAR A QUESTÃO DA PEDOFILIA, PARA QUE SE POSSA 

DIVULGAR COM CARTAZES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE AÇÃO SOCIAL, BEM 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

11/05/2015 

 

 

COMO, DE TODOS PARA QUE UM PAI E UMA MÃE, ATRAVÉS DAS EXPERIÊNCIAS 

DE PESSOAS QUE VIVEM E ESTUDAM O TEMA DA PEDOFILIA, POSSAM 

CONHECER AS FORMAS DE COMO UM FILHO SEU PODE SER ABORDADO NA 

ESCOLA, NUM PARQUE INFANTIL, NUMA CRECHE OU EM QUALQUER LUGAR QUE 

HAJA UMA CRIANÇA, E QUE POSSA HAVER UM MALANDRO OU UM CRIMINOSO 

QUE ESTEJA LÁ A FIM DE ABORDAR ESTA CRIANÇA, ENTÃO, SERÁ ENSINADO OS 

SINAIS PARA A MÃE PERCEBER OU PREVENIR A PEDOFILIA, PORQUE É MUITO 

TRISTE QUANDO ACONTECE, E É UMA SITUAÇÃO REALMENTE MUITO 

COMPLICADA. DISSE QUE JÁ SE ENTROU EM CONTATO COM A PALESTRANTE DA 

AUDIÊNCIA E DISSE QUE GOSTARIA QUE O PLENÁRIO FICASSE LOTADO, 

PORQUE ISSO É MUITO IMPORTANTE, E COMENTOU QUE ESSAS PESSOAS, 

INDEPENDENTE DE PARTIDOS POLÍTICOS, TAMBÉM VENHAM PARTICIPAR, E NÃO 

SÓ FICAREM PREGANDO A DESUNIÃO OU QUE ESTÁ TUDO RUIM, OU QUE SE 

TEM QUE ACABAR COM TUDO, QUE TEM QUE SE FAZER ISSO OU AQUILO. DISSE 

QUE A DISCUSSÃO TEM QUE SER DEIXADA PARA O ANO QUE VEM, QUE SERÁ 

ÉPOCA DE ELEIÇÕES, ENTÃO, VAI SE DISCUTIR QUEM GANHA E QUEM PERDE, 

MAS, NESTE MOMENTO, DISSE O SENHOR PRESIDENTE, NÃO VAI SE PAUTAR EM 

DISCUTIR ESTE TIPO DE COISA, POIS EXISTEM COISAS MUITO MAIS 

IMPORTANTES DO QUE FICAREM PESSOAS SE SERVINDO E SENDO USADAS 

COMO INSTRUMENTOS DE CANDIDATO A OU CANDIDATO B A PREFEITO, A 

VEREADOR OU A DEPUTADO, OU SEJA LÁ A QUE FOR. DISSE QUE A CÂMARA 

TEM SOFRIDO MUITO COM AS QUESTÕES ATÉ NACIONAIS, PORQUE UM CIDADÃO 

NÃO CONSEGUE FALAR COM UM DEPUTADO DO CONGRESSO NACIONAL, COM 

POR EXEMPLO, RELATOU QUE ESTEVE NO CONGRESSO EM BRASÍLIA, ONDE 

PROTOCOLOU PESSOALMENTE O PEDIDO DA RÁDIO E DA TV CÂMARA, QUANDO 

PASSARAM O NOME DE TRÊS CIDADES DO ESTADO DE SÃO PAULO, TUPÃ, 

MARÍLIA E BAURU, NAS QUAIS FUNCIONA EXEMPLARMENTE A TV CÂMARA, EM 

CANAIS ABERTOS, COM CUSTOS EM TORNO DE TREZENTOS E CINQUENTA MIL 

REAIS PARA IMPLANTAÇÃO, E VAI SER DISCUTIDO ATÉ QUE PONTO SE 

INVESTIRÁ OU NÃO NISTO MAS, PARA DAR TRANSPARÊNCIA É UM 

INVESTIMENTO QUE SE FAZ UMA VEZ SÓ E É IMPORTANTE. DISSE QUE O 
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PARANÁ ESTÁ ATRASADO NESTA QUESTÃO, PORQUE NEM A CÂMARA DE 

CURITIBA TEM, POIS É FEITO ATRAVÉS DA TV SENADO, ONDE MUNICÍPIOS QUE 

SÃO PRIORITÁRIOS SÃO OS QUE POSSUEM ACIMA DE CEM MIL HABITANTES, E 

SE NÃO PUDER SER IMPLANTADO NA CÂMARA DE ARAUCÁRIA, SERÁ FEITA UMA 

LICITAÇÃO PARA QUE SE POSSA TRANSMITIR ATRAVÉS DE TVS LOCAIS OU ALGO 

PARECIDO, PARA QUE SE DÊ PUBLICIDADE NAS COISAS BOAS E, NESSA GRANDE 

PAUTA POSITIVA QUE A CÂMARA VIVE, E DISSE QUE NÃO É UM PONTO 

NEGATIVO QUE PODE SE SOBREPOR A TODA ESSA PAUTA POSITIVA. POR ISSO, 

PEDIU A COMPREENSÃO DAQUELES GRUPOS QUE QUEREM O TERROR, A BRIGA, 

QUE QUEREM CULTIVAR ESTE TIPO DE COISA, SIMPLESMENTE POR INTERESSE 

POLÍTICO, PORQUE NÃO GOSTA DO VEREADOR CLODOALDO OU PORQUE NÃO 

GOSTA DO VEREADOR ESMAEL, OU PORQUE NÃO GOSTA DA CÂMARA, OU 

ENTÃO PORQUE FOI CANDIDATO E NÃO CONSEGUIU SE ELEGER E ENTÃO TEM 

QUE ATINGIR ALGUÉM PARA SE SATIFAZER. DISSE QUE O POSICIONAMENTO É 

ESTE E SE HOUVER REPRESENTAÇÃO DE UM CONTRA O OUTRO, SERÁ TOMADA, 

ENTÃO, UMA ATITUDE, CONTUDO, O SENHOR PRESIDENTE FICOU SATISFEITO 

COM OS PEDIDOS DE DESCULPAS, PELO QUAL AGRADECEU AS DESCULPAS 

COM A SOCIEDADE, COM OS VEREADORES E COM AS DEMAIS PESSOAS QUE 

AQUI ESTIVERAM, LEMBRANDO QUE NÃO ESTAVA PRESENTE NAQUELA SESSÃO 

POR MOTIVO DE UM FALECIMENTO, MAS DISSE QUE QUER COLOCAR UM PONTO 

FINAL NISTO, MAS NÃO NAS COISAS IMPORTANTES QUE TÊM QUE SER 

DISCUTIDAS. DISSE QUE ESTA É A SUA POSIÇÃO, E DEVE SER TAMBÉM A 

POSIÇÃO DA MESA EXECUTIVA, E DISSE QUE SE A POPULAÇÃO QUISER FAZER O 

JULGAMENTO, QUE O FAÇA NO ANO QUE VEM, NO MOMENTO CERTO, QUE É O 

DAS ELEIÇÕES, E PUNAM QUEM QUISEREM PUNIR VOTANDO EM QUEM AS 

PESSOAS ACHAM QUE DEVEM VOTAR. DISSE QUE NÃO É CONTRA NENHUM PRÉ-

CANDIDATO A PREFEITO, POIS O MESMO DIREITO QUE O ATUAL PREFEITO TEM 

DE SER CANDIDATO, O SENHOR HISSAN TEM O DIREITO DE SER CANDIDATO, A 

SENHORA ROSANE TEM O DIREITO, ASSIM COMO, O VEREADOR ALEX, O 

VEREADOR JOSUÉ, O VEREADOR CLODOALDO, O VEREADOR CABRINI, O 

VEREADOR VANDERLEI OU QUALQUER UM DOS CIDADÃOS TEM ESTE DIREITO, E 
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TODAS AS PESSOAS QUE SÃO PRÉ-CANDIDATAS TEM OS SEUS PRÓS E OS SEUS 

CONTRAS, E NÃO SERÁ O POLÍTICO QUE VAI FALAR MAL DO OUTRO POLÍTICO, 

QUEM TEM QUE JULGAR É A POPULAÇÃO E O MOMENTO CORRETO E 

OPORTUNO SERÁ NAS ELEIÇÕES. FALOU QUE ESPERA QUE O EPISÓDIO NÃO 

VOLTE A SE REPETIR COM NENHUM DOS VEREADORES. CONCLUINDO. EM 

SEGUIDA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL, E FEZ 

USO DA PALAVRA, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR CLODOALDO PINTO 

JÚNIOR, QUE PARABENIZOU O VEREADOR ROBERTO, BEM COMO, TODOS OS 

VEREADORES PORQUE A CÂMARA DE ARAUCÁRIA AO LONGO DOS ANOS 

SEMPRE FOI PRODUTIVA, E É LÓGICO QUE HÁ PESSOAS QUE NÃO CONCORDAM 

COM AQUILO QUE É FEITO, MAS TEMOS CASOS MUITO MAIS GRAVES, COMO 

ACONTECEU NA CÂMARA DE CURITIBA COM O PRESIDENTE QUE FOI, INCLUSIVE, 

AFASTADO, O VEREADOR DEROSSO, TAMBÉM NA CÂMARA DE LONDRINA, DE 

ONDE VEREADORES SAIRAM ALGEMADOS E AGORA AINDA ACONTECENDO 

CASOS DE DENÚNCIAS DE PEDOFILIA, POR ISSO, DISSE QUE ACHA QUE 

ACONTECEU UM EPISÓDIO QUE TEM CERTEZA QUE, TANTO ELE, COMO O 

VEREADOR ESMAEL, NÃO QUERIAM QUE TIVESSE ACONTECIDO, POR ISSO, 

PARABENIZOU O SENHOR PRESIDENTE POR ESTAR TENDO ESTA LUCIDEZ DE 

REALMENTE A CÂMARA FOCAR NAQUILO QUE INTERESSA PARA A POPULAÇÃO E 

DISSE QUE, EVIDENTEMENTE, DIVERGÊNCIAS VÃO CONTINUAR EXISTINDO, MAS 

NÃO SE PODE ENTRAR NESTA LINHA QUE ALGUNS QUEREM, E SE SABE QUE 

SÃO GRUPOS POLÍTICOS, DE QUE SE FARÁ COM QUE A CÂMARA E OS 

VEREADORES SE DEGLADIEM. FALOU QUE OS VEREADORES, EM TODOS OS 

MOMENTOS, NÃO HOUVE UMA SESSÃO QUE NÃO TIVESSE SIDO ABERTA, TANTO 

QUANDO O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA ERA O PRESIDENTE, COMO AGORA, 

NA PRESIDÊNCIA DO VEREADOR ROBERTO MOTA, PARA A POPULAÇÃO ENTRAR 

E PROTESTAR, COMO NA QUESTÃO DO TRANSPORTE COLETIVO, QUANDO OS 

VEREADORES TIVERAM QUE OUVIR ATÉ ALGUMAS INJUSTIÇAS, MAS A CÂMARA 

SEMPRE ESTEVE ABERTA. NOVAMENTE PARABENIZOU O PRESIDENTE E DISSE 

QUE CONSIDERA O ASSUNTO ENCERRADO POIS, COMO FOI BEM COLOCADO 

PELO VEREADOR ROBERTO MOTA, NO ANO QUE VEM O POVO QUE JULGUE 
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QUEM MERECE CONTINUAR, CASO ELE SEJA CANDIDATO, E REAFIRMOU QUE 

DEVEMOS CUIDAR REALMENTE DAQUILO QUE É DE INTERESSE DA POPULAÇÃO. 

CONCLUINDO. COMO SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR PEDRO FERREIRA DE 

LIMA FALOU SOBRE A INTEGRAÇÃO DO TRANSPORTE COLETIVO, 

PARABENIZANDO O PRESIDENTE DA CÂMARA E OS DEMAIS VEREADORES QUE 

ESTAVAM EMPENHADOS PARA QUE O SISTEMA INTEGRADO RETORNASSE, E 

DESTACOU QUE FOI IMPORTANTE A PARTICIPAÇÃO DE TODOS OS VEREADORES 

E PARABENIZOU O SENHOR PREFEITO PELO ESFORÇO QUE FEZ, O QUAL O 

VEREADOR ACOMPANHOU EM CURITIBA, CONTUDO, DISSE QUE PARA O 

GOVERNADOR ELE NÃO DARÁ OS PARABÉNS, DISSE QUE NÃO APOIOU O 

CANDIDATO BETO RICHA PARA O GOVERNO DO ESTADO, APOIOU O CANDIDATO 

REQUIÃO, QUE INFELIZMENTE PERDEU A ELEIÇÃO, MAS REAFIRMOU SEUS 

PARABÉNS AO PREFEITO OLIZANDRO PELO ESFORÇO PORQUE, COM ISTO, A 

POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA GANHOU MUITO, PORQUE O VEREADOR 

ACOMPANHOU A POPULAÇÃO DOS BAIRROS MAIS AFASTADOS, QUE 

CAMINHAVAM DE DOIS A TRÊS QUILOMETROS PARA TOMAR UM ÔNIBUS NA 

AVENIDA DAS ARAUCÁRIAS, PARA PAGAR SÓ UMA PASSAGEM E, SE O PREFEITO 

NÃO INTERMEDIASSE E NÃO FIZESSE O QUE FEZ A INTEGRAÇÃO NÃO VOLTARIA 

E DESTACOU QUE A VITÓRIA É, ESPECIALMENTE, DO POVO DA CIDADE DE 

ARAUCÁRIA. CONCLUINDO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO 

MOTA, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


